

1 Protokoll der 3. Sitzung des  
2 Studierendenparlaments (StuPa) der Universität  
3 Karlsruhe (TH)

4  
5 Datum: 22. Mai 2007

6  
7 Anwesende:

8 FiPS: Philipp Glaser (bis 21:35 Uhr)  
9 GHG: Alexander Wiegand, Tim Schaffarzyk,  
10 Thomas Gramer (bis 21:39), Jacqueline  
11 Klimesch (ab 21:38 Uhr, bis 23:15 Uhr)  
12 JuSos: Christopher Prohm, Jasmin Sille,  
13 Michael Fischer, Boris Bartenstein  
14 LHG: Anna Bogutzki (bis 23:15 Uhr),  
15 Sebastian Marsching  
16 Linke: Daniel Bruns (bis 22:26 Uhr)  
17 RCDS: Ulrich Lewark, Justus A. Schwarz,  
18 Andrey Berdichevskiy, Michael Renner  
19 UL: Christoph Esch, Verena Müller

20  
21 Sitzungsleiter: Tim Schaffarzyk

22 Protokoll: Sebastian Marsching

23  
24 Beginn: 19:45 Uhr

25 Ende: 23:25 Uhr

26  
27 Tagesordnung:

28 TOP 1: Begrüßung  
29 TOP 2: Fragestunde der Öffentlichkeit  
30 TOP 3: Feststellung der Beschlussfähigkeit  
31 TOP 4: Genehmigung der Tagesordnung  
32 TOP 5: AK Geist  
33 TOP 5a: AK Umwelt  
34 TOP 6: Genehmigung der Protokolle

35 TOP 7: Berichte

36 TOP 8: Kassenprüfungsberichte

37 TOP 9: Finanzen

38 TOP 10: Boykott

39 TOP 11: Sonstiges

40

41

42 TOP 1: Begrüßung

43

44 Tim Schaffarzyk ist als einziges

45 Präsidiumsmitglied anwesend.

46 Das StuPa beschließt per Akklamation, dass

47 Boris Bartenstein ihn bei der Sitzungsleitung

48 unterstützt.

49

50

51 TOP 2: Fragestunde der Öffentlichkeit

52

53 Es gibt keine Fragen der Öffentlichkeit.

54

55

56 TOP 3: Feststellung der Beschlussfähigkeit

57

58 Das StuPa ist mit 17 anwesenden Mitgliedern

59 beschlussfähig.

60

61

62 TOP 4: Genehmigung der Tagesordnung.

63

64 Es wird beantragt bei TOP 7

65 (Rechenschaftsberichte des alten UStA, Bericht

66 der Kassenprüfer) die Rechenschaftsberichte

67 des UStA auf die nächste Sitzung zu vertragen.

68 Diesem Antrag wird mit 9/3/5 zugestimmt.

1  
2 TOP 10 (Unifest-Haushalt) wird gestrichen.  
3  
4 Es wird beantragt die Vorstellung des UStA-  
5 Haushalts 2007 auf die nächste Sitzung zu  
6 vertagen. Mit 6/7/4 (Ja/Nein/Enthaltung) wird  
7 dieser Antrag abgelehnt.  
8  
9 Die Tagesordnung wird in folgender Form  
10 beschlossen:  
11  
12 TOP 1-4 unverändert  
13 TOP 5 AK Geist  
14 TOP 5a AK Umwelt  
15 TOP 6 Genehmigung der Protokolle  
16 TOP 7 Berichte  
17 TOP 8 Kassenprüfungsberichte  
18 TOP 9 Finanzen  
19 TOP 10 Boykott  
20 TOP 11 Sonstiges  
21  
22  
23 TOP 5: AK Geist  
24  
25 Sebastian Felzmann berichtet: Es soll ein  
26 neuer Arbeitskreis AK Geist gegründet werden.  
27 Hintergrund ist, dass durch den  
28 Verteilungsschlüssel für die Studiengebühren,  
29 die Fakultät für Geistes- und  
30 Sozialwissenschaften benachteiligt wird.  
31 Während für Studierende anderer Fakultäten ein  
32 Faktor von 2,5 verwendet wird, wird bei  
33 Studierenden der Geistes- und  
34 Sozialwissenschaften nur ein Faktor von 1,5

35 verwendet. Das heißt, dass von den  
36 Studiengebühren ein kleinerer Anteil bei der  
37 Fakultät für Geistes- und Sozialwissenschaften  
38 ankommt. Andreas berichtet, dass die  
39 Fachschaft ETec beschlossen hat, sich in  
40 dieser Frage der Fachschaft GeistSoz  
41 anzuschließen.  
42  
43 Es wird diskutiert, ob prinzipiell alle  
44 Fakultäten gleich (also nur nach  
45 Studierendenzahlen) behandelt werden sollten  
46 oder der unterschiedliche Aufwand je nach  
47 Studiengang berücksichtigt werden sollte.  
48  
49 Der UStA beantragt den AK Geist mit einem  
50 Budget von 400 EUR einzurichten. Der AK soll  
51 kurzfristig das Ziel den Verteilungsschlüssel  
52 abzuschaffen verfolgen. Langfristiges Ziel  
53 soll es sein, die Position der  
54 Geisteswissenschaften im Umfeld der  
55 Naturwissenschaften zu stärken.  
56  
57 Es wird beantragt den Arbeitskreis in AK  
58 GeistSoz umzubenennen. Der Antragsteller  
59 übernimmt den Änderungsantrag.  
60  
61 Das StuPa beschließt einstimmig die  
62 Einrichtung des AK GeistSoz.  
63  
64  
65 TOP 5a: AK Ökologie  
66  
67 Es liegt ein Antrag des UStA vor einen AK  
68 Ökologie einzurichten,

1  
2 Boris Bartenstein beantragt sofortige  
3 Abstimmung. Sebastian Marsching hält  
4 (inhaltliche) Gegenrede.  
5 Der GO-Antrag wird mit 9/6/2 angenommen.  
6  
7 Das StuPa lehnt den Antrag zur Einrichtung  
8 eines AK Ökologie mit 5/9/3 ab.  
9  
10  
11 TOP 6: Genehmigung der Protokolle  
12  
13 Das Protokoll der 1. Sitzung des StuPa vom  
14 24.04.2007 liegt vor.  
15  
16 Bei TOP 8, 8. Wahlgang, sind die Nein-Stimmen  
17 nicht korrekt vermerkt. Hier müssten 5 Nein-  
18 Stimmen stehen. Beim 7. Wahlgang soll das Wort  
19 "LOS" gestrichen werden. Ab der Wahl des  
20 Innenreferenten wurde die Zeit für die  
21 Kandidatenbefragung auf insgesamt 15 Minuten  
22 begrenzt. In der 6. Wahl, 2. Wahlgang, sind  
23 nie die Namen vertauscht worden. Die  
24 Formatierung des Protokolls muss gemäß der  
25 Vorlage geändert werden.  
26  
27 Bei einer Gegenstimme wird das Protokoll in  
28 der geänderten Form verabschiedet.  
29  
30  
31 TOP 7: Berichte  
32  
33 Philipp Glaser berichtet aus dem Senat.  
34

35  
36 TOP 8: Kassenprüfungsberichte  
37  
38 Daniel Bruns verweist bezüglich der  
39 Kassenprüfung auf den im Vorfeld per E-Mail  
40 verschickten Bericht.  
41  
42  
43 TOP 9: Finanzen  
44  
45 Andreas Kosmider stellt die Kassenberichte des  
46 UStA-Kasse e.V., des Fördervereins UStA-Kasse  
47 e.V. und des SSV e.V. vor. Der ausführliche  
48 schriftliche Bericht ist den Fraktionen im  
49 Vorfeld der Sitzung zugegangen. Da jedoch  
50 nicht allen Fraktionen der Bericht vorliegt,  
51 beantragt Tim Schaffarzyk eine Pause, um die  
52 Kopien aus dem UStA zu holen. Das StuPa stimmt  
53 dieser Vorgehensweise zu.  
54 Nach der Pause liegen die Berichte nun allen  
55 Anwesenden vor.  
56  
57 Ingo Schwarze merkt an, dass die Umsätze im  
58 Bereich der Druckerei und die liquiden Mittel  
59 des SSV für einen Verein dieser Größenordnung  
60 zu niedrig seien und es darauf geachtet werden  
61 sollte, dass die liquiden Mittel in Zukunft  
62 steigen.  
63  
64 Andreas Kosmider beantragt die Feststellung  
65 der Kassenabschlüsse 2006 des UStA Kasse e.V.,  
66 des Fördervereins UStA Kasse e.V. und des SSV  
67 e.V. Das StuPa folgt dem Antrag.  
68

1 Andreas Kosmider stellt den Finanzbericht über  
2 den Boykott vor.

3

4 Andreas Kosmider stellt den Haushaltsplan 2007  
5 des SSV vor. Das StuPa verabschiedet  
6 einstimmig den vorgelegten Haushaltsplan.

7

8 Andreas Kosmider legt den Haushaltsplan 2007  
9 des UStA vor. Er erläutert, dass die Beträge  
10 bei den Konten 4003 und 5016 sich auf die  
11 geplante Fahrt des AK Freie Bildung nach  
12 Rostock (G8-Demo) beziehen. Der  
13 Differenzbetrag zwischen Einnahme- und  
14 Ausgabeseite ergibt sich dabei aus der  
15 Ausfallsicherung, falls sich nicht genug  
16 Teilnehmer finden um den Bus zu füllen.

17

18 Ulrich Lewark beantragt die Konten 4003 und  
19 5016 auf 0 EUR zu setzen. Mit 5/8/1 wird  
20 dieser Antrag abgelehnt.

21

22 Boris Bartenstein beantragt eine  
23 Fraktionspause.

24

25 Timm Schaffarzyk beantragt die Feststellung  
26 der Beschlussfähigkeit. Mit 12 anwesenden  
27 Mitgliedern ist das StuPa nicht mehr  
28 beschlussfähig.

29

30 Die Sitzung endet um 23:25 Uhr.

31